



唐英年昨接受電台訪問，闡述施政藍圖。香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首選舉提名期下月中開始，行政長官參選人唐英年表示，未來會與市民討論施政理念，透過綱領及治港理念，爭取市民及選委的支持。他又認為自己較其他參選人的優勝之處，在於他對香港未來經濟發展、公義社會、與內地關係及民生等有願景，同時有凝聚社會的力量，能夠包容兼聽，親疏無間，與各界共同努力落實理念；至於弱項則相信市民自有公論，他亦會虛心聆聽意見。

做事過得人過得自己

唐英年昨日接受電台訪問闡述施政藍圖，就外界經常指他出身工商界，支持者中不乏商界猛人，他坦言，自己有商界朋友，但也獲得各方面人士的支持，並強調做每一件事都過得自己過得別人，每一個政策都是以香港福祉為依歸，而他在政府的9年來，批評他「官商勾結」的人不多。他又稱，十分關注市民住房問題，但房屋政策並非硬數字，還要建立有生命的社區，承諾會更全面地為基層市民增建更多公屋，居屋及置業計劃，提供上車盤，並促進私樓健康穩定發展，確保有條件人士居住及投資。

在民主發展方面，唐英年在回應能否承諾於2017年仿照直選立法會議員方式普選行政長官時，強調自己會建立一個不會為任何一個團體量身訂做，公開公平公正的機制，一人一票選特首，但所有選舉都有歷史及演變過程，自己亦不宜太早表達個人看法，以免太多「長官意志」或被批「假諮詢」。他說，在推動政制發展啟動政改五部曲前，會展開廣泛諮詢，虛心聽取社會意見。

承諾不再有感情缺失

在節目中，唐英年又再次回應感情缺失問題。他坦言，要公開自己曾有感情缺失不容易，因為每個人都有感情，有時感情未必完全受理性掌控，他感謝太太及家人對他的諒解，「在基督教中有教訓，當你犯缺點後最重要悔過及原諒別人，我覺得香港社會相當寬容，只要一個人有勇氣承認過失，社會會對他諒解」。他又稱，不會交代相關人物，但自己在政府工作9年來，不存在與政府人士發生關係；又形容行政長官是「活在玻璃罩下的人」，一舉一動都受傳媒及市民監察，承諾自己悔過後不會再犯。

房屋政策須態度開放

行政長官參選人梁振英早前發表土地規劃政策諮詢稿，當中提出「港人港地」政策，規定在指定地皮上興建的樓房，應只售賣予香港人。唐英年對此並無正面回應，只強調說，香港過去發展幾十年，成功吸引到世界的優秀人才來港定居，必須要有開放的態度才可以令香港更上一層樓，又表示日後要構建活力社區。

振英倡社福開支減波動 延長收支審視期 免經濟起跌影響撥款

能包容勝其他候選人 對港未來更有願景

唐英年評最叻「集氣」聽意見



梁振英昨出席葵盛西村居民舉行的座談會。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港貧窮問題持續，特首參選人梁振英昨日出席一特首選舉論壇時坦言，政府制訂財政預算，確實要根據《基本法》量入為出，但現時的審視收支平衡的12個月「時間期」過短，造成經濟轉差政府要突然緊縮開支，經濟稍為好轉就要全民派錢，因此建議將「時間期」擴大到3年至5年，避免教育、醫療等開支出現太大波動。梁振英笑言，個人出身基層，亦正逐步踏入65歲的階段，體會到長者生活問題，承諾一旦當選會修正地區規劃、做好公屋分配、必要時著手解決物價飆升的問題、檢討公營醫院架構及營運，以至做到「學以致用，學有所成」的教育目標，協助人才「走出去」。

放權區會擴地區服務

梁振英昨日出席葵青妍雅會及葵盛居民服務協會主辦的「我講、您聽」座談會，與街坊直接對話。梁振英在開場發言時透露，個人任職葵青區議會期間，特別挑選葵涌作為功課題目，對葵涌發展有一定認識，但葵青近年變化越來越大，包括人均年齡及生活，認為有需要下放行政權力，提升區議會職能，避免上報而無人統籌，為昔日地區設計做好修正工作，務求設計及屋宇管理均以人為本，贊成多建電梯及天橋上蓋為長者「遮風擋雨」，讓他們能夠輕鬆「買錢飲茶」。

檢討醫管局提升效率

梁振英說，全民退休保障及改善醫療服務，是政府未來的工作目標。他透露，稍後會公布醫療政策，當中的基本理念是港人不能因病失救及因病致貧，加上因應人口老化引伸的長者康健服務，認為醫管局成立至今20年，政府是時候要全面檢討醫管局的職能、架構及服務範圍，而非不斷注資，同時亦要檢討醫療效率，避免醫護人員行政工作過重。

在公屋分配問題方面，梁振英說，個人當然希望「天下有情人終成眷屬」，但估計到35歲仍然單身者，多數可能會終身單身，建議在市區和擴展市區的小型空置用地，興建小型的一人公屋單位，以縮短35歲以上非長者的申請者的平均輪候時間至3年內，並分成優先次序，當中以35歲以

上的較18歲優先，同時要優先照顧長者需要。

杜絕反競爭抑制物價

其間，有市民投訴物價高漲，質疑梁振英當選後如何助基層「脫貧」。梁振英回應時重申，香港作為國際性城市，要靠高速持續發展來確保青年人的上流機會，而屬於外向型經濟的香港，更要用好外邊的機會，用好國家給予香港的支持，惟政府過去對在內地主要城市努力打拚外經濟的30萬港人做好支援工作，認為是政府的工作缺失。

就物價持續高企，梁振英坦言，香港絕大部分的消費品都是入口貨品，而匯率受世界性通脹影響，香港無法控制，但建議政府在必要時從「成本利潤添加」着手，檢討寫字樓、貨倉等租金，以至杜絕銷售流出現的反競爭情況，維持基層的生活質素。

設機構照顧婦女需要

梁振英最後更讚揚中國婦女在家庭，以至在社會及經濟發展的角色，是「何止撐起半邊天」。他說，自己身為基層出身的中國人，成長期間看着父母寫照，對照中世紀歐洲油畫，勾劃男人落田女人做針黹，發覺中國婦女有別於歐洲婦女，是與丈夫並肩在地盤以至出海打魚，建議在現時的婦女事務委員會外，成立擁有行政能力的高層次半官方機關，全面照顧婦女，尤其是職婦女的生活需要，讓她們安心照顧家庭，同時能夠發展個人事業。

CY願聽對手房策建議

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)面對一候選人唐英年質疑「港人港地」的建議，有連吸引海外人才來港定居的原則，梁振英重申，期望盡快聽取其他特首參選人全面有系統的政綱，提出實際可行的建議。

梁振英昨日出席公開活動後，否認政綱有「大包抄」成分，強調每份政綱均為「執政政綱」，每份亦先後跟

前政府高級官員，經過多達10多次會議而成功訂制，相信當選後所有措施是務實推行。

他重申，自己現階段是所有參選人中，唯一提交最全面、最具體、最有系統的施政綱領，預計在未來一個月內會以諮詢文件形式發放全部政綱。據了解，梁振英將於明日公布教育政綱。

林瑞麟勉港青「睇遠啲」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港未來繫於年輕人身上。政務司司長林瑞麟昨日出席「傲翔新世代」全方位青年領袖訓練計劃啟動禮時表示，香港今年經濟雖然會放緩，但預料通脹亦會下調，而中央對香港的支持，亦會為香港帶來機遇。他又說，現時年輕人的升學機會比上世紀70年代多，但隨着大學生增加，競爭亦比以前大，勸勉年輕人要「站得高、看得遠」，持續進修，累積經驗，並協助建立關愛社會。

林瑞麟寄語年輕人在求學時期確實要好好裝備自己，直言相比上世紀70年代只有2%適齡年輕人可入讀大學，目前香港的升學機會多了，學位課程加上專上教育文憑的課程，讓大約2/3的年輕人可以接受專上教育，機遇多了，但同期的挑戰亦會增加，競爭亦更激烈，故需時刻裝備自己，迎接挑戰。

幫助弱勢共建關愛社會

他寄語青年學生用心用力共同建立一個關愛



林瑞麟昨出席活動與年輕人對話。香港文匯報記者 梁祖彝攝

社會，強調香港不論是政府方面或是私人機構方面都有很多資源，應該動用這些資源去幫助社會中環境不是那麼好的人：「香港應該有這樣的能力和機會去收窄這個關代貧窮的問題。」

被在場學生問到對自己低民望的看法時，林瑞麟就表示，從事公眾事務永遠會遇到爭議，但本港是公開自由的社會，有爭議並非壞事，大家提出不同觀點，就能愈辯愈明，找到合適解決辦法；他又說處理公眾事務，

對個人聲望未必有幫助，重點是盡自己所能，服務社群。

政府谷就業應付求職增

另有年輕人問他，本港舖租貴，創業艱難，擔心與內地年輕人競爭無優勢。林瑞麟則說，科學園租金較平，同時本港亦有多種升學途徑，給青年持續進修，提升競爭力，市場這一兩年會多了求職者，政府已經做好準備，提供更多就業機會。

仁笑基太認真 基寸仁政綱廢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派昨日舉行第二場「初選」論壇，馮檢基及何俊仁再度互相批評，火花四濺。相較第一場論壇時處於下風，何俊仁今次採取主動，對馮檢基毫不留情，似對馮檢基早前於報章刊登的廣告大感不滿，譏諷對方是認真爭取選做特首，提醒馮檢基「清醒啲，贏唔到」！馮檢基亦就對方向「地產霸權」宣戰提出質疑，指何俊仁的想法不切實際，更反指對方不認同「小圈子」，不等於不需認真應對選舉，可以馬虎了事。

質詢環節開始後不久，延續上場論壇的叫陣「戲碼」，馮檢基再向何俊仁的政綱「宣戰」，何俊仁亦就馮檢基早前的批評展開反擊，引述對方早前於電台對他的質疑，更說初時認為馮檢基只是「一時失言」，但其在廣告上批評他激起「階級鬥爭」就大感詫異。

何俊仁又指馮檢基「過分認真」，質疑對方「你係咪想贏」？更叫對方「放棄幻想」。馮檢基就自己的參選心態被質疑作出反駁，指自己的參選是希望「贏取市民的心」，沒想過可以勝出，他更借機批評何俊仁早前政綱傳單「無料到」，何俊仁就辯解自己早已擬定好一份詳細政綱，更借民主黨以往多次向政府提出有效政策作辯解。

死撐針鋒相對為突出分別

對論壇上兩名反對派特首參選人針鋒相對，何俊仁於論壇後辯指，自己是基於馮檢基日前報刊廣告的觀點作出回應，



何俊仁與馮檢基昨在論壇上針鋒相對。香港文匯報記者梁祖彝攝

認為兩人對今次選舉的期望及目標不同，擔心影響到將來利用此參選機會走向民主，又指與對方針鋒相對是希望突出兩者的不同，但不會質疑馮的基本信念，認為對方絕對是反對派的好友，「不傷感情」。馮檢基就指馮選「必然有火藥味」，更說兩者一定不同，坦言「樣樣一樣不會有競爭」，又指今日有「初選」結果亦會令大家「走埋一齊」。就今次反對派參選行政長官選舉，包括新成立的工黨都不予支持，何俊仁聲言並非個個支持，但「起碼他們不會認為是有違(爭取民主)目標」，相信他們只是認為效果不彰，又辯指「民主黨騎劫『初選』」是不適合的字眼。

社記「人力」踩場 何馮論壇變戰場

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派昨日舉行特首「初選」第二場論壇，社民連及「人民力量」數十名成員到場抗議及大聲叫囂，狠批馮檢基及何俊仁參與「小圈子選舉」是民主叛徒，又向兩人投擲紙飛機，但兩人堅持要完成論壇，令整場論壇於一片叫囂聲中「順利」舉行，場中充斥「何俊仁投共」、「政治娼妓可恥」及「支持民主黨餵飯食」等口號。馮檢基及何俊仁不甘示弱反擊，要求示威者「尊重民主」，又批評示威者經常「語言暴力」及「肢體暴力」不得民心，何俊仁的一句「暴徒式民主」，更令示威者「暴怒」地報以噓聲，也令論壇有如反對派陣營的內訌對罵戰場，混亂不堪。

宣傳單擲飛機旋上台

原訂下午3時開始的論壇，擾攘近10分鐘後才勉強開場，首先發言的馮檢基，即被台下的社民連及「人民力量」成員指罵「可恥」，並有不少人向台上投擲以何俊仁及馮檢基競選小冊子摺成的紙飛機。馮檢基不滿抗議者的語言暴力，直指尊重民主的人要尊重不同言論。當何俊仁發言時叫囂聲更大，但何俊仁一度「扮唔聽到」，只着力批評馮檢基早前刊登的報章廣告。

到公眾提問環節前，社民連立法會議員「長毛」梁國雄及「阿牛」曾健成到場「聲援」一眾成

員，長毛更帶領一眾成員指罵何俊仁及馮檢基可恥，批評他們未有參與2010年的所謂「五區公投」。社民連及「人民力量」成員不止佔據會場大半，更以人數之利成功搶佔抽籤的發問環節，不少人提問馮檢基及何俊仁於所謂「五區公投」時的立場。

何俊仁此時按捺不住，直言不滿對方是「一言堂」，指民主黨「有我們的道路去爭取民主」，相信社會當時對所謂「五區公投」的立場不一，揚言參與特首選舉是要「迫出民主」，後來更批評指罵者是「暴徒式民主，希特勒式暴政」。

馮檢基則不諱言，曾主動向「人民力量」的黃毓民了解對方所謂「五區公投」的效用及理念，但對方一拖再拖，直言民協不會「無傾過就咁咁」，更質疑是否「『人民力量』話唔事」？兩人的回應火藥味濃，亦惹起台下抗議人士的不滿，場內頓時噓聲四起，紙飛機滿天飛。

論壇勉強於嘈雜抗議聲中完畢，事後何俊仁批評抗議者擾亂秩序，慶幸可順利完成，「希望抗議人士有更包容的心能尊重不同意見」，直言「擾亂者破壞香港珍貴的言論及表達自由」。馮檢基亦批評擾亂者應融和不同聲音，呼籲反對派要盡量團結。至於面對「人民力量」聲言要包圍「初選」票站，馮檢基表示，如果相信香港要走向民主，不應阻止，冀望「不應有破壞」。